Опорный центр информатизации образования 

при МОУ СОШ № 2 р.п. Колышлей.
Во исполнение региональной целевой программы «Развитие единой образовательной информационной среды в Пензенской области», для обеспечения внедрения новых информационных технологий в образование и развития методического обеспечения данного процесса в общеобразовательных школах области в октябре 2004 года на базе нашей школы был открыт опорный зональный ресурсно-методический центр по информационным технологиям.

Свою работу центр осуществляет по следующим направлениям:

- повышение квалификации педагогических работников в области использования информационных технологий;

- научно-методическая и организационная поддержка процессов информатизации в образовательных учреждениях, оказание консультативной помощи педагогическим работникам в использовании информационных технологий;

- создание каталога программно-методических средств;

- разработка единой структуры хранения электронных ресурсов;

- изучение, обобщение и распространение передового педагогического опыта по вопросу «Информационные технологии в образовании».

Так, в 2004 году на базе центра были проведены курсы повышения квалификации работников в сфере образования по теме «Использование информационных технологий в образовании»; в 2006 – 2007 годах по теме «Новые информационные технологии (начинающий пользователь ПК)»; в 2008 году были проведены курсы для населения по теме «Начинающий пользователь ПК»; в 2008 году – курсы повышения квалификации педагогических работников по программе «Новые информационные технологии (работа мобильного класса и периферийного оборудования»; в 2009 году – курсы повышения квалификации педагогических работников «Новые информационные технологии (Intel «Обучение для будущего. Курс 10.0»); в августе 2010 года – курсы повышения «Новые информационные технологии (начинающий пользователь ПК)» (Вариативный модуль «Сетевые педагогические сообщества как форма профессионального развития») ; в октябре 2010 года курсы  повышения квалификации «Новые информационные технологии. Проектная методика средствами ИКТ (вариативный модуль «Сетевые педагогические сообщества как форма профессионального развития»)».
Регулярно на базе опорного центра проводятся семинары по различным темам:
1. Организация проектной деятельности учащихся.

2. Внутришкольная издательская деятельность.

3. Использование информационных технологий в образовании (для педагогов, школьных библиотекарей, педагогов дополнительного образования).

4. Организация досуга на базе компьютерных классов.

5. Обучение педагогических работников в сети Интернет и многие другие.

Ежегодно проводятся семинары по обобщению и распространению педагогического опыта.

К проведению семинаров привлекаются учителя информатики школ района и другие педагогические работники. Многие семинары проводятся совместно с научно-методическим центром информационных технологий в образовании ГОУ ДПО «Пензенский институт развития образования».

Кроме семинаров, на базе нашего центра, совместно с отделом образования Колышлейского района, организуем проведение конкурсов:
- для педагогов:

1. На лучшую методическую разработку в среде Power Point.

2. На лучшую методическую разработку, включающую применение новых информационных технологий.

3. Школа и компьютер.

- для учащихся:

1. На лучшую школьную газету.

2. На лучший учебный проект.

3. На лучшую разработку в среде Power Point по темам «Здоровый образ жизни», «Волшебный мир детства» и другие.
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