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Магазин «МЕБЕЛЬ ПЛЮС»
Не секрет, что хорошая мебель – это лучшее украшение любого помещения, особенно если она спроектирована по индивидуальному дизайну на заказ. 
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Мебель, изготовленная по индивидуальному заказу, позволяет не только подчеркнуть индивидуальность и создать уникальный интерьер, но и найти наилучший вариант мебельного обустройства комнаты любой планировки и площади.Если Вы цените неповторимость и оригинальность, а также практичность и функциональность изделий, то, мебель на заказ – это для Вас. Мебель, спроектированная по индивидуальному заказу - это гарантия того, что вы можете не волноваться за то, как новая мебель впишется в интерьер вашей квартиры. Мебель на заказ исключает покупку "кота в мешке".
Все предлагаемые модели мебели будут отлично смотреться в вашей квартире и прослужат вам долгие годы. Почти все наши изделия могут быть изменены с учетом ваших желаний, размеров и возможностей.  Возможен заказ по индивидуальному эскизу. При необходимости, наши мастера выезжают к заказчику на замер, после чего делается точный и индивидуальный проект. 
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Дорогие Друзья! Если Вас устраивает наш ассортимент и качество, мы будем рады помочь Вам в приобретении качественной мебели. И помните - мы работаем на конкретный заказ!

По очень выгодной цене !!!
Очень Очень Выгодной!!!
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Наш девиз:
Всегда комфорт – 
        всегда качество

ИП  Аверьянова Л.В.
Рекламно агентство «ЧИЖ»
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