Организация исследовательской деятельности одарённых учащихся
Давно замечено, что таланты являются всюду и всегда, где и когда
существуют условия , благоприятные для их развития.
Георгий   Валентинович Плеханов
Что такое одарённость? Чёткого определения одарённости в настоящее время не существует. Многие воспринимают одарённость как синоним таланта, хотя подчёркивается, что и способности, и одарённость проявляются в успешности деятельности. Одарённость- это опережающее интеллектуальное развитие и способность к творчеству.
Мой личный опыт работы с одарёнными детьми позволяет выделить в таких детях не один, а совокупность признаков их способностей.
Это высокая эрудиция, умение логически и нестандартно мыслить, умение грамотно излагать свои мысли, большой лексический запас; способность к быстрому и точному запоминанию. Это прекрасная память, которая позволяет вспомнить и применить необходимые знания через длительный промежуток времени. Это высокая работоспособность на уроке, быстрота выполнения заданий и потребность в усиленной интеллектуальной нагрузке, склонность к анализу, разносторонние интересы.
       Одарённые дети чаще всего являются лидерами в коллективе. Изучая одарённых детей, я убедилась, что у них совмещаются противоположные качества ума: быстрота и неторопливость, осторожность и смелость, гибкость и устойчивость суждений. Талантливые дети всегда жаждут чего-то нового, более сложного.

Существуют разнообразные формы работы с одарёнными детьми

· олимпиады по предметам

· научно-практические конференции 

· выступления и доклады

· активная внеклассная работа

· предметные недели

· вечера, конкурсы, олимпиады, КВН, викторины, аукционы 

· ролевые игры

· классно-урочная (работа в парах, в малых группах), разноуровневые задания, творческие задания;

·  консультирование по возникшей проблеме;

· научные кружки, общества

· дискуссии; .

· интеллектуальные марафоны;

· проекты по различной тематике;

Основные рекомендации по работе с одарёнными детьми.
· Постарайтесь создать благоприятную атмосферу работы с детьми. Будьте доброжелательными, не критикуйте. Одаренные дети наиболее восприимчивы.

·  Стимулируйте ученика, хвалите, не бойтесь поставить оценку на балл выше, но не наоборот.

· Экспериментируйте на уроке. Не бойтесь оказаться смешными и в то же время докажите, что вас нужно уважать, а не бояться.

·  Позволяйте детям вести себя свободно и задавать вопросы. Если ребенок чем-то интересуется, значит, он думает, а если он думает, значит, учитель кое-чего достиг. После окончания школы, ученик может чего-то достичь, или просто стать хорошим человеком, и, следовательно, учитель свои обязанности выполнил.

Работа с одарёнными детьми требует систематического подхода. На своих уроках химии и биологии я пытаюсь создать такую атмосферу, которая может вдохновлять ученика, развивать его познавательные интересы, стимулировать мысли. Добиваюсь, чтобы дети сами искали и находили выход из проблемных ситуаций.

Ведь еще Дистервег сказал, что плохой учитель преподаёт истину, хороший - учит её находить.
На уроках я стараюсь держать таких детей постоянно в поле своего зрения, найти к ним индивидуальный подход: консультирую их, рекомендую им специальную литературу, использую всевозможные занимательные учебные пособия развивающего характера, интеллектуальные игры и коллективную работу над различными творческими проектами, в качестве консультантов привлекаю к помощи слабоуспевающим. Важно, чтобы ребёнок не стеснялся показывать свои способности, не боялся выражать свои мысли, ведь они интересны окружающим хотя бы потому, что нестандартны и не имеют аналогов.

С этой целью я провожу на уроках ролевые и деловые игры, брейн- ринги. В    ходе их проведения класс делится на группы, которые возглавляют сильные ученики. Талантливые дети- мои незаменимые помощники : они помогают проводить опыты, организовывать открытые уроки и внеклассные мероприятия.

В нашей школе имеется практика проведения дней самоуправления. В это время наиболее талантливые учащиеся выполняют работу учителей: проводят уроки, контрольные работы. Это позволяет развивать у них инициативу и организаторские способности.
Работая в 11 профильном химико-биологическом классе, я стараюсь создать такие условия работы, при которых каждый учащийся захотел и смог бы усвоить химические знания. Для повышения эффективности обучения важно, чтобы учащийся стал активным соучастником образовательного процесса. 
Самостоятельное открытие малейшей крупицы знаний доставляет огромное удовольствие, позволяет ощутить свои возможности, повышает самооценку. Так проявляется интерес не только к предмету обучения, но и к процессу познания.
Приоритетная функция учителя химии профильного класса - раскрытие и развитие одарённости каждого ученика, проявляющего способности в данной области знаний. Для успешного развития одарённости учащихся необходимо применение активных методов обучения. Один из них- кейс-технология. Это новый и в тоже время весьма перспективный метод преподавания.
Кейс (от англ.   )-совокупность учебных материалов, в которых сформулированы практические проблемы, предполагающие коллективный или индивидуальный поиск их решения. Его отличительная особенность-описание проблемной ситуации на основе фактов из реальной жизни. Кейс-технология предназначена для развития у школьников умений самостоятельно принимать решения и находить правильные и оригинальные ответы на проблемные вопросы. Кейс-технология предполагает созидание, творческий подход со стороны учащихся.
Основные этапы реализации кейс-технологии в процессе обучения химически одарённых учащихся профильных классов .
.Подготовительный этап

На данном этапе учитель составляет кейс, т.е. обдумывает его тему и собирает необходимую информацию. В качестве источников информации могут быть использованы газетные и журнальные статьи, статистические данные, аудио и видеозаписи, исторические справки и др.- в общем, то, что позволит учащимся представить ситуацию и найти проблему или ряд проблем.
Требования к составлению кейса
В кейсе должна быть представлена актуальная исследовательская
работа, не имеющая очевидного или однозначного решения.
Кейс должен соответствовать поставленным образовательным задачам
и тематике курса, в рамках которого он предлагается.
Кейс должен содержать достаточное количество информации для
проведения анализа и нахождения решения исследовательской
проблемы, описанной в нём. При этом важно не перегружать его
несущественными деталями.
В кейсе не должна присутствовать авторская оценка проблемы
В кейсе должна быть представлена противоречивая информация, что
повлечёт дискуссию между школьниками, необходимость
аргументации своей точки зрения и отстаивания своей позиции
Основной этап
Учитель объявляет форму проведения мероприятия: индивидуальная
или групповая , затем передаёт кейс учащимся и поясняет в чём
заключается их деятельность и по каким критериям будет оценена их
работа.
Школьники, проанализировав информацию, выявляют проблему или
ряд проблем и стараются найти как можно больше альтернативных
решений. Обосновав свои решения теоретически, они могут
обратиться к учителю за химическими реактивами и оборудованием,
практическими рекомендациями по проведению эксперимента,
подтверждающего и доказывающего выдвинутые ими
предположения, гипотезы. Результаты исследования в зависимости от
желаний и возможностей школьников могут быть оформлены в виде
выступления с сопутствующими экспериментами и презентацией,
проекта и т.д
Заключительный этап.
Учащиеся представляют свои работы. На этом этапе целесообразно использовать конференции, дискуссии и другие формы, позволяющие развивать коммуникативную культуру школьников.
Критерии оценивания работ
•    Количество правильных ответов на выявленные вопросы
•    Предложение нетрадиционного , но в то же время научно обоснованного и перспективного решения проблем
•    Самостоятельность решения
•    Высокий уровень практического обоснования или подтверждения выдвинутых гипотез
На слайде вы видите проведение в 10 классе межпредметной конференции по химии и экологии. Кейс по теме «Проблемы обеззараживания воды в России»
Школьникам, одарённым в области естественных наук, я планирую предложить также кейсы по темам «Экологические проблемы сточных вод», «Курильщики и радон», « Проблемы захоронения химического оружия в России: за и против» и т.д.
Таким образом, в результате использования кейс-метода у школьников формируют умения участвовать в дискуссии, отстаивать свою точку зрения, слушать и воспринимать мнения других.
Наиболее удобно и эффективно использовать исследовательский метод обучения и при проведении практических и лабораторных работ, демонстрационного эксперимента. В нашей школе достаточно оснащённая химическая лаборатория, в которой учащиеся на практике могут ощутить, что такое химия.
Практические работы исследовательского характера позволяют учащимся овладеть методикой научного познания, пройти путь учёного-практика:идея-выдвижение гипотезы-эксперимент-анализ результатов-подтверждение или опровержение гипотезы- вывод.

Вот уже много лет  в  школе  работает экологический клуб «Экос».
Задачи клуба: раннее раскрытие интересов и склонностей учащихся к научно-поисковой деятельности, формирование умений при выполнении научной работы.
Для этого необходимо научить работать со специальной научной литературой, справочниками, словарями; пользоваться специальной терминологией; уметь составлять словарь по теме, план экспериментальной работы, рационально использовать время для научной работы, готовить себя к будущей творческой деятельности в вузе. Занятия в клубе проводятся по авторской программе «Здоровье и окружающая среда». В рамках работы клуба организуются лекции, практические занятия и исследовательская работа учащихся.
На занятиях ребята знакомятся с экологическими проблемами посёлка и области, изучают влияние загрязнения окружающей среды на здоровье человека, проводят мониторинг эколого-гигиенического состояния школьных помещений.
Члены клуба определяют температурный режим и влажность, освещенность помещений. Ребята составляют своеобразный «паспорт здоровья» школьных помещений, определяют уровень их экологической комфортности, проводят мониторинг окружающей среды микрорайона школы. Ребята проводят экспериментальное исследование химического состава продуктов питания.
Изучают состояние здоровья жителей Колышлейского района
На слайде Харченко Анна и Мамонова Юлия собирают материал для исследовательской работы, работают в архиве ЦРБ
Каждый член экологического клуба ведёт исследовательскую работу.
Началом исследовательской работы с учащимися считаю выбор её темы. Данный вопрос, на мой взгляд, требует особого рассмотрения. Так как работа в исследовательском режиме занимает длительный период времени, важно, чтобы проблема, выбранная для написания реферата или научной работы не потеряла актуальности для школьника, захватила , увлекла его. Необходима корректная и оригинальная формулировка темы исследования Это позволит школьнику построить свою работу нетрадиционно, рассмотреть  проблему с нестандартной точки зрения.
Я стараюсь предложить ребятам такие темы, проблемы, которые были бы внутренне близки детям, чтобы они видели социальную значимость своей работы. Ребята сами выбирают тему, цели, задачи, методы. Я являюсь лишь координатором их работы.
Мы выработали определённые требования к написанию творческих работ.
>   Необходимо показать актуальность разрабатываемой темы.
>   Чётко должны быть поставлены цели и задачи исследования.
>   Содержание работы должно быть интересным, научным, изложенным оригинально, нестандартно, нешаблонно.
>   Работа должна соответствовать понятию «исследование»
>   Наличие в работе результатов исследования, выводов
>   Качество оформления работы (наличие оглавления, структурирование текста, ссылки на использованную литературу, наличие таблиц, схем, графиков, раскрывающих содержание работы
Каждый член клуба отчитывается о ходе своей работы над рефератом перед руководителем и членами клуба. Отчёт может быть либо индивидуальным, либо групповым, если в исследовании принимали участие несколько учащихся. Форма отчёта может быть различной: традиционно-печатной, красочно оформленной или в вид презентации, наиболее популярной в последнее время. В конце учебного года мы проводим итоговую научно- практическую конференцию. 
Критерии оценки выступлений учащихся:
· Чёткость, обоснованность, доказательность материалов работы.
· Соблюдение регламента выступления(8-10минут).
· Степень владения материалами работы(ответы на вопросы).
· Язык выступления(грамотность, владение терминологией).
  Логичность изложения(соответствие целей и задач выводам работы). Под моим руководством учащиеся 8-11 классов изучили и обработали данные о состоянии здоровья жителей Колышлеиского района в динамике за последнее десятилетие, провели диагностику заболеваний школьников района с 1 по 11 класс.
Сданными результатами мои воспитанники выступали на областных научно-практических конференциях юных исследователей окружающей среды.
Также большую роль отвожу процессу подготовки учащихся к олимпиадам. Экспериментальный тур - неотъемлемая часть олимпиады по химии. Как правило, он проводится в форме экспериментальных задач, в процессе решения которых учащиеся должны применить теоретические знания и практические умения; продемонстрировать творческий подход к работе, эрудицию, проявить индивидуальность.
Важно, чтобы школьник понимал: он идёт на олимпиаду не ради учителя и не только ради самого себя, а ради своего коллектива, своей школы. Он достоин этого , сейчас он- лицо своей школы, как когда -нибудь, спустя несколько лет, он станет лицом своего предприятия, своего города или своей страны.
Неоднократно мои учащиеся становились победителями районных олимпиад по химии, биологии и экологии.
А двое учащихся- Харченко Анна в 2005г и Петранова Юлия в 2008г - участницы областных олимпиад, где были награждены Почётными грамотами за особые успехи в изучении химии.
Итак, стимулирование ярко выраженных интересов, развитие творческих способностей   и талантов –наша  главная задача. 
А исследовательская деятельность, как никакая другая , позволяет учащимся с признаками одарённости реализовать свои возможности, продемонстрировать весь спектр своих способностей, раскрыть таланты , проявить индивидуальность и получить удовольствие от проделанной работы.
